



ROMÂNIA
Avocatul Poporului
Ombudsman



Str. Eugeniu Carada, nr. 3, Sector 3, București

Telefon +40-21-312.71.01 Fax: +40-21-312.49.21 Internet: <http://www.avpoporului.ro> E-mail: avp@avp.ro

Mesajul Avocatului Poporului cu ocazia Zilei Internaționale pentru Sprijinirea Victimelor Torturii

Adunarea Generală a ONU a proclamat ziua de 26 iunie drept **Ziua Internațională pentru Sprijinirea Victimelor Torturii**, prin Rezoluția 52/149, la 12 decembrie 1997, la recomandarea Consiliului Economic și Social (Decizia 1997/251).

Ziua Internațională pentru Sprijinirea Victimelor Torturii este organizată anual pentru a încuraja autoritățile și nu numai să întreprindă toate demersurile necesare în vederea eliminării torturii și pentru implementarea și funcționarea efectivă a Convenției împotriva torturii și a altor tratamente sau pedepse crude, inumane sau degradante, semnată în 1984 și intrată în vigoare la 26 iunie 1987. De asemenea, scopul acestei zile constă în a onora și a sprijini victimele și supraviețuitorii torturilor polițiilor politice, ai închisorilor sau ai lagărelor de exterminare, dar și pe cei care au plătit cu viața pentru democrație și libertate.

Potrivit art. 2 din Convenția ONU împotriva torturii și a altor tratamente sau pedepse crude, inumane sau degradante, aprobată de Adunarea Generală a ONU la 10 decembrie 1984 (rezoluția 39/46), *fiecare stat parte va lua măsuri legislative, administrative, judiciare sau alte măsuri eficiente pentru a împiedica comiterea*

unor acte de tortură pe teritoriul de sub jurisdicția sa. Nicio împrejurare excepțională, oricare ar fi ea, fie că este vorba de starea de război sau de amenințare cu războiul, de instabilitate politică internă sau de orice altă stare de excepție, nu poate fi invocată pentru a justifica tortura.

Impunitatea este eșecul statului în actul de justiție și în domeniul respectării drepturilor omului, iar tortura și alte forme de cruzime ori tratamente sau pedepse crude, inumane sau degradante nu pot fi justificate, indiferent de circumstanțe. Drepturile omului se referă la demnitatea fiecărui individ, care trebuie păstrată nealterată. **Respectarea drepturilor omului este o obligație, nu o alegere.**

În această zi, reafirm necesitatea de a lupta împotriva torturii, a oricărei forme de cruzime sau intoleranță, a tratamentelor degradante și inumane, dând naștere unei solidarități inspirate de filosofia nonviolentei și adoptând, permanent, o atitudine care să promoveze drepturile universale ale ființei umane și ale libertăților fundamentale ale acesteia.

Victor CIORBEA,



AVOCATUL POPORULUI